

# 今日汝州

2020年9月1日  
星期二  
农历庚子年七月十四

●河南省连续性内资〔平〕0043  
●新闻热线：0375-6908887  
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 2665 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：<http://www.ruzhounews.com>



今日汝州 官方微信  
今日汝州 新闻客户端

## 全市中小學生今日開學



9月1日,全市中小學、幼兒園新生陸續報到開學。圖為外國語小學老師帶領學生入校。  
陳晶 攝

更多內容詳見第4版

### 習近平主持中共中央政治局會議

## 審議《黃河流域生態保護和高質量發展規劃綱要》 和《關於十九屆中央第五輪巡視情況的綜合報告》

新華社北京8月31日電 中共中央政治局8月31日召開會議,審議《黃河流域生態保護和高質量發展規劃綱要》和《關於十九屆中央第五輪巡視情況的綜合報告》。中共中央總書記習近平主持會議。

會議指出,黃河是中華民族的母親河,要把黃河流域生態保護和高質量發展作為事關中華民族偉大復興的千秋大計,貫徹新發展理念,遵循自然規律和客觀規律,統籌推進山水林田湖草沙綜合治理、系統治理、源頭治理,改善黃河流域生態環境,優化水資源配置,促進全流域高質量發展,改善人民群眾生活,保護傳承弘揚黃河文化,讓黃河成為造福人民的幸福河。

會議強調,要因地制宜、分類施策、尊重規律,改善黃河流域生態環境。要大力推進黃河水資源集約節約利用,把水資源作為最大的剛性約束,以節約用水擴大發展空間。

要着眼長遠減少黃河水旱災害,加強科學研究,完善防災減災體系,提高應對各類災害能力。要採取有效舉措推動黃河流域高質量發展,加快新舊動能轉換,建設特色優勢現代產業體系,優化城市發展格局,推進鄉村振興。要大力保護和弘揚黃河文化,延續歷史文脈,挖掘時代價值,堅定文化自信。要以抓鐵有痕、踏石留印的作風推動各項工作落實,加強統籌協調,落實沿黃各省區和有關部門主體責任,加快制定實施具體規劃,實施方案和政策體系,努力在“十四五”期間取得明顯進展。

會議指出,黨的十九大大以來,以習近平同志為核心的黨中央着眼中華民族偉大復興戰略全局和世界百年未有之大變局,持續推進全面從嚴治黨,深化黨和國家機構改革,不斷加強中央和國家機關政治建設、思想建設、組織建設、黨風廉政建設,取得明顯

成效。從巡視情況看,中央和國家機關黨組(黨委)貫徹落實黨中央決策部署的態度更加積極,管黨治黨責任意識整體提升,全面從嚴治黨呈現持續向上良好態勢,各項工作取得新的積極進展,在抗擊新冠肺炎疫情鬥爭和恢復經濟社會正常運行等方面,積極履職、扎實工作。同時,面對新時代新形勢新要求,還存在一些突出問題,要高度重視,在整改落实上較真碰硬,壓實整改主體責任,強化日常監督,把抓整改融入日常工作,融入深化改革,融入全面從嚴治黨,融入班子隊伍建設。

會議強調,中央和國家機關是貫徹落實黨中央決策部署的“最初一公里”,要深入學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想,在學懂弄通做实上下功夫,在結合實際創造性貫徹落實上下功夫,自覺運用黨的創新理論武裝頭腦、指導實踐、推動工

作,主動適應新時代新形勢新要求,深刻認識黨和國家賦予的職能職責,胸懷“兩個大局”,強化使命意識和政治擔當,以履職負責的實際行動做到“兩個維護”。要帶頭增強改革的自覺和行動自覺,認真落實全面深化改革各項決策部署,不斷鞏固深化機構改革成果,做到系統集成、協同高效,扎實推進國家治理體系和治理能力現代化建設。要堅決落實全面從嚴治黨主體責任和監督責任,層層傳導壓力,把“嚴”的主基調長期堅持下去,建立健全權力監督制約機制,持續整治“四風”特別是形式主義、官僚主義問題。要認真貫徹落實新時代黨的組織路線,加強領導班子建設、幹部人才隊伍建設和基層黨組織建設,把中央和國家機關建設成為讲政治、守紀律、負責任、有效率的模範機關。

會議還研究了其他事項。

### 創建全國文明城市

## 市創文指揮部召開創文工作推進會

本報訊 (融媒體中心記者 張亞萍) 8月31日,市創文指揮部召開創文工作推進會。市領導陳國重、魏學君、楊輝星出席會議。

會議聽取了近期創文工作的匯報,對當前存在的突出問題、薄弱環節進行再部署再推進,對迎檢細節工作進行統

籌安排,確保各項工作更加扎實有序。

陳國重強調,各責任單位要高度重視,嚴格對照測評體系和行動方案,找準工作中存在的問題和薄弱環節,建立問題清單,明確崗位職責。要堅持問題導向和目標導向,對全市点位問

題再梳理,進一步明確目標任務、工作措施、時間节点、責任人員,切實加強背街小巷、老旧小区、農貿市場環境綜合治理,確保創文全員全時段全面進行。要創新方式抓提升,針對重点区域、重点路段、重点人群、重点对象,精准施策、分类推进不文明陋习专项整治工作,同时广泛发动群众,充分发挥志愿者作用,多

渠道推进创文宣传,切实增强市民文明意识、提升市民文明素养、提高城市文明程度。

會議結束後,陳國重還帶隊到宏翔大道、煙風路、朝陽路等實地督導創文工作推進情況,市創文辦、住建局、交警大隊等相關負責人陪同。

## 誠信無價

□李曉偉

對個人而言,誠信是高尚品德;對企業而言,誠信是黃金資產;對社會而言,誠信是公序良俗;對國家而言,誠信是重要的軟實力。

近兩天,一位朋友很郁闷,因為他本想高高兴兴地貸款買套房,去銀行辦理相關手續時卻被告知,他因信用卡欠了兩元錢而被銀行拉入“黑名單”,成為有不良記錄的人。當然,在朋友的不懈努力下,房子最終買到了手,但由於存在不良信用記錄,房貸利率比基準利率要高。他感慨道,兩元錢惹出了大麻煩,這誠信真的是無價呀。

誠信作為一種價值理念,是社會主義核心價值觀的重要內容。古往今來,誠信都是社會不可或缺的運行規則,是社會進步無比珍貴的精神財富。當代中國,正處在全面深化改革的關鍵期,處在完善社會主義市場經濟體制的攻堅期。市場經濟在推動經濟社會發展的同時,也帶來了拜金主義、一切向錢看的錯誤思想觀念,誠信缺失、道德失范問題已成為社會公害,嚴重損害經濟健康發展,影響社會正常秩序,攪亂人們心靈世界。可以說,無論對個人、企業,還是對社會、國家,誠信都是無價之寶。

說起來,誠信似乎是一種很虛幻的東西,但它卻是確實存在的:一切經得起時間與歷史考驗的東西,都是具有誠信的。它為人們所理解、接受。而誠信也就成了人類永恆的追求。

說到這里,就不能不提個人徵信系統,各位還真有點陌生,因為我們平時用不着它,誰也想不到它離咱們的生活有多近。通俗地說,這個系統就是由一個專門的機構給每個人建立的一個“信用檔案”,然後再提供給各家銀行使用。如果辦理信用卡,就等於自動使用這個“信用檔案”,這樣你去辦業務的時候,銀行就可以在征得本人同意的情况下查看信用報告,如果沒有不良記錄,省時省力,皆大歡喜;反之,對不起,恕銀行概不接待。如今,這套系統離我們越來越近,正在悄悄地進入我們的經濟生活,用好了是可以積累個人信譽財富,方便個人貸款。

誠信是做人之本,只有誠心做人,才能更腳踏實地,得到別人的信任尊重,人人都應做到誠信。

孔子曾曰,民無信不立。不可否認,誠信是個大問題。回到朋友這件事上來,套用一句關於誠信的格言理解成:“誠信是一種自我約束的品質,不是通過欠銀行一兩塊錢或兩三塊錢就能檢驗得出的”。因為朋友無意欠下兩元錢就被銀行拉入“黑名單”,是不是多少有失偏頗。因為誠信的價格,還真不能等同於那兩元錢。

所以說,誠信無價。擁有誠信,一根小小的火柴可以燃亮一片天空;擁有誠信,一片小小的綠葉可以傾倒一個季節;擁有誠信,一朵小小的浪花可以飛越整個海洋。一個人只有腳踏實地去印下誠信的足印,人生路上的步履才更平穩,足音才會更堅實。

## 創文攻堅 衛健系統發力

本報訊 (融媒體中心記者 李曉偉 通訊員 張乐乐) 作為城市的主人,既是城市文明的受益者,更是文明城市的建設者,連日來,市衛健委系統持續發力,積極投身全國文明城市創建中,成立了創文創衛督查組,每天對各醫療機構進行檢查指導。重點督查志願者服務情況、健康教育宣傳工作以及发热门诊和卫生间标准化设置情况。

市創文督查組及各項工作推進會召開後,市衛健委認真貫徹落實市委、市政府會議精神和安排部署,不斷加強事中事後監管,實攻堅,強推動,落實創文標準,鞏固前期創建成果,確保各項工作細節到位。

強化督導,確保工作落實。成立創文辦公室,抽調二級機構副股級以上人員共15人,組成1個材料匯總組,4個督導組,每組3人,每天專職督導系統各單位創文工作。對督查中發現的問題提出整改意見,並對整改工作全程督導。市衛健委創文辦每天一晨會,每周一例會,及時對工作進展及督導檢查情況進行匯報總結,梳理台賬清單,對未整改及行動不力的單位逐項進行研究,逐條制定措施,逐個狠抓整改。

真抓共建,促小區提質增效。市創文辦明確鐘樓市場55.61號無主小區是該委共建小區後,制定了《小區共建實施方案》,投入資金2萬餘元,完成小區整治改造工作。目前,小區地面、牆面改造已完成,各類弱電線路已規整完畢,各類宣傳版面已制作安裝完成。並且,每周五下午安排10餘名志願者到小區開展志願者服務活動,志願者們熱情高

漲,主動作為,積極配合街道、社區工作人員,按照安排的清理任務,將小區樓道堆放陳年雜物、綠地內雜草、衛生死角一一清除,同時還開展有關心愛空巢老人、留守兒童、殘疾人等志願者服務活動。

推進健康知識普及。在“健康汝州”微信公眾號上不斷推送疫情防控健康知識,印制健康教育知識宣傳折頁發放到市區各個社區,大力倡導居民養成戴口罩、勤洗手、多通風、不聚集、合理膳食、適度運動的文明衛生習慣和健康生活方式,並聯合市融媒體中心在生活頻道《健康汝州》欄目開設專家講座,向市民普及健康知識。

推進病媒生物防治。在推舉病媒生物防治方面,制訂嚴密的實施方案,包括開展第32個愛日活動,消除“四害”孳生地,特別是重點開展蚊蟲孳生地清理和成蚊滅殺工作,有效預防登革熱、寨卡病毒等蚊媒傳染病在夏季傳播流行;組織專業防治隊伍開展滅鼠、滅蟑、滅蚊、滅蠅活動;開展各行業各重點場所的專業培訓活動,提高各部門防治成效;做好辦公場所和家庭個人防護;落實傳染病“四早”制度,及時隔斷人為傳染。

“四小行業”助力創文。市衛健委監督所組織工作人員對全市公共場所“四小行業”開展了“地毯式”監督檢查,進一步加強了全市公共場所“四小行業”衛生監督管理,推進了全市創文工作的深入開展。現場,工作人員採取定期巡查和不定時抽查相結合的方式對全市公共場所“四小行業”進行監督檢查,一旦發現問題,要求店家立即整改到位,助力全市創文工作順利開展。

## 二級房地產開發企業 資質在我市即可辦理

本報訊 (融媒體中心記者 梁楊子 通訊員 李晨霄) 近日,河南省住房和城鄉建設廳下發通知,明確推動簡政放權河南省下放二級房地產開發企業資質審批權限,通知自8月1日起執行。

根據通知,河南省二級房地產開發企業資質核定、延續、變更事項的審批權限從2020年8月1日起下放至各省轄市、濟源示范区、鄭州航空港經濟綜合實驗區以及各直管縣(市)房地產主管部門。二級房地產開發企業資質有效期於2020年6月1日至12月31日期間屆滿的,統一延續至2020年12月31日。

市住房和城鄉建設局接到通知後,第一時間召開會議研究部署,出台了《汝州市住房和城鄉建設局關於二級房地產開發企業資質審批有關事項的通知》(以下簡稱《通知》)。《通知》簡化了審批流程,明確受理程序、審批流程,明確要求了具體申報程序。市住房和城鄉建設局根據實際情況出發,精簡了申報要件,明確告知申報事項,最大程度的優化營商環境,秉承“簡化要件、優化流程、只少不多”原則,推動房地產開發資質審批服務事項“網上辦理”,積極推廣二級房地產開發資質電子證照,為企業和群眾辦事提供更多便利。《通知》強化了監督評價,市住房和城鄉建設局將結合動態檢查、“双随机一公開”等多種方式,加強事後監督,推動房地產開發資質管理制度化、規範化。

據了解,汝州市現有房地產開發企業60家,其中一級資質1家,二級資質3家,三級資質4家,暫定級資質52家。下放二級房地產開發資質審批權限,為汝州市房地產開發企業資質的核定、延續、升級節約了時間成本、勞動成本,真正做到了“少跑一趟”。

## 「人社+城管」 「舌尖」更美味

本報訊 (融媒體中心記者 李曉偉 通訊員 王丹濤) “做餛飩要用心,不要小瞧面皮制作,要邊擀邊卷邊均勻施力往前推,擀的過程一定要勤撒粉,厚薄均勻是關鍵,只有用心才能炮製出美食。”8月27日上午,汝州市第二期餐飲夜市商戶培訓正式開班,83名夜市商戶在名師手把手的授課下,學習烹制“舌尖上的美味”。

自8月17日起,市城管執法局聯合市人力資源和社會保障局分兩批組織餐飲夜市商戶共83人(其中包括4名貧困人員及1名下崗職工)參加為期兩周的烹飪技術培訓。此次培訓活動主要是為提高夜市商戶的烹飪技術水平,由汝州市華龍職業技能培訓學校免費為餐飲夜市商戶傳授烹飪技能,通過專業老師的精心指導,幫助夜市商戶科學掌握烹飪技巧,了解各種食材制作方法,拓寬夜市經營品種及範圍。

為推動夜市經濟繁榮發展,根據市委、市政府要求,市城管執法局聯合市人力資源和社會保障局結合工作實際多舉措幫助夜市商戶盡快找準市場定位,為廣大市民提供“舌尖上的美味”。

讓溝通渠道更暢通。通過夜市商戶微信群和不定時召開夜市商戶座談會等方式,聆聽商戶意見建議,及時反饋市民投訴舉報熱點,對顧客停車不規範、攤位及周邊衛生清掃不及時等問題進行分析,深入剖析問題發生的根源,要求積極發揮夜市自治委員會作用,堅決做到“便民不扰民”。

參觀學習引來致富經。7月20日,該局綜合執法一大隊組織我市洗耳河夜市、城垣路夜市、軍民街夜市和望嵩路夜市等四個餐飲夜市商戶代表先後到許昌建業大食堂和鄭州新密橋頭夜市、鄭喜旺炒麵尾參觀學習,學習夜市的經營、管理、服務、企業文化等,為我市餐飲夜市品質提升提供指導。

嚴格管理一刻不放鬆。按照“便民不扰民、開放不放任”的原則,該局綜合執法一大隊嚴格按照《夜市管理辦法》《夜市管理“百分制”星級考核實施方案》等規定,每天安排專人對各個餐飲夜市的攤位擺放、規範經營、油煙淨化等進行全程監管,確保老百姓“舌尖上的安全”。

下一步,該局將以打造特色美食為出發點,創新工作思路,繼續做好夜市引導培育工作。